

## Я живу на улице героя

*Бирюков Илья,*

*5 класс МОУ «Гимназия №1 им.В.Я.Шишкова»*

*Рук.: Бирюкова Наталья Николаевна*



*Нечаев Василий Григорьевич – Герой Советского Союза*

Иду по улице Нечаева в Бежецке: высокие пятиэтажные дома, потом начались обычные маленькие деревянные домики, а вот и храм Спаса Нерукотворного.

Улица Нечаева. Это моя родная улица: здесь я родился, живу и каждый день хожу в школу и обратно. Все бежечане знают эту улицу. Название стало привычным и родным для нашего слуха. А кто же такой Нечаев, почему улица с гордостью носит его имя?

Раньше эта улица называлась Всполье, а в 1966 году решением исполкома Бежецкого горсовета улица была переименована и стала носить имя Героя Советского Союза Василия Григорьевича Нечаева. Герой Советского Союза – это самая высокая награда. Значит, В.Г.Нечаев отличился и совершил подвиг.

Родился Василий Нечаев в 1914 году в деревне Хонеево Бежецкого района – теперь Сонковский район Тверской губернии. Рос Василий смелым и отважным мальчишкой. Знал деревенскую жизнь: пас скот, любил коней. Василий мечтал освоить профессию. После окончания семилетки приехал в Бежецк и поступил в ФЗУ /фабрично-заводское училище/, чтобы освоить профессию рабочего. Мастера заметили склонность Нечаева к токарному делу, стремление делать разные штуковины, разбираться в устройстве моторов. Они помогли ему совершенствовать мастерство.

Василий Нечаев был членом ВЛКСМ и вел активную общественную работу. Он любил самолеты и посещал кружок самолетостроения. В кружке планеристов Василий проводил большую часть свободного времени за конструированием разных моделей самолётов. И, когда настало время идти на службу в армию, токарь-ударник попросил направить его в авиацию. Задуманное исполнилось. 1936 году он поступает в ряды Красной армии в военно-воздушный флот. Василий Нечаев становится радистом – стрелком третьей эскадрильи 54-го скоростного бомбардировочного полка Северо-западного фронта.

Звание Героя Советского Союза было присвоено В.Г.Нечаеву за отличия в борьбе с бело-финами в 1940 году. Зимой 1940 года отличился радист Нечаев, защищая северные рубежи нашей Родины.

Василий удивил всех своей политической зрелостью, героизмом, великолепным бойцовским характером: на советскую эскадрилью обрушилось свыше двадцати вражеских истребителей. Нечаев первым заметил приближение стервятников и первым открыл огонь по самолётам неприятеля. Вот один истребитель загорелся, другой, объятый дымом и пламенем, упал на землю. В этом бою эскадрилья сбита 11

истребителей. Из них 4 самолёта уничтожил Василий Нечаев. За этот подвиг Василий Григорьевич Нечаев был удостоен высшей награды – Золотой звезды героя.

Перед Великой Отечественной войной Василий Григорьевич успешно окончил Качинскую летную школу и был распределен в 402 истребительный полк, который базировался под Ленинградом. Раньше были данные, что погиб Герой Советского Союза летчик В.Г. Нечаев в августе 1941г. при перегоне самолета из Москвы в Ленинград. Случилось это, предположительно у д.Едрово Новгородской области. Теперь есть версия, что Василий Нечаев скончался в госпитале от ран 5 ноября 1941 года. И эта версия не безосновательна. Из воспоминаний человека, знавшего Нечаева, мы узнаем о том, что он видел летчика Василия Григорьевича Нечаева осенью 1941 года в госпитале. В.Г.Нечаев был тяжело ранен, у него были ампутированы обе ноги. Сам летчик не хотел, чтобы его родные, жена и дочка узнали о его увечье, поэтому для него было лучшим сообщить на родину о гибели. Но раны были не совместимы с жизнью. Нечаев умер. Где похоронен герой, никто не знает.

Мы, благодарные потомки, помним подвиги героя Советского Союза Нечаева. У Обелиска Победы в городе Бежецке высечены имена Героев Советского Союза и Кавалеров Ордена Славы. Имя Василия Нечаева есть среди них. Улица героя Нечаева напоминает нам о его подвиге и бесстрашии.